

本报讯 5月6日一早,郑州市高一高二、初一初二年级学子重返久违的校园,和提前复课的高三、初三学长学姐们一道“重启”校园生活。至此,全市中学实现全面复学。

消毒、提交信息,测量体温……上午8点钟,在郑州市第85中学、经开区第五中学、经开区实验中学、外国语女子中学等校门口,学生通过重重“关卡”进入到久违的校园。

记者 王赛华 柴琳琳 经开时报 杨勇
通讯员 陈建霞 王诗雨 王向楠 文/图

少年归来

久违的校园 我们回来了



满满的仪式感迎接学生返校开学

“请按照地上的黄线保持间隔一米以上,依次进入校门,经过门口时请配合体温监测,伸出双手消毒……”在经开区第五中学校门口,学生们佩戴口罩,在经过测量体温、消毒、上交健康卡及承诺书等环节后有序进入学校。

在校门口西侧,学校设置行李接待处,家长将学生被褥、脸盆等物品托付在此,再由教师志愿者运送至宿舍,宿管人员为学生整理到位。“一站式”行李托运服务既方便了学生和家,也杜绝了人员交叉感染。经过消毒、检测、备案等一系列准备工作,伴着“保持距离,间隔一米”的提醒,学生们排着整齐的队伍沿着指定的路线依次进入校园。班主任向学生讲授开学第一课,把疫情当教材,与祖国共成长。

为了避免人员聚集,学校在醒目位置设立安全指示牌,错峰就餐,错峰就寝,并采取值班人员包班制,每位值班人员定时、定岗、定责,一旦突发公共卫生事件,立即启动校园安全应急预案,确保全体师生在校内安心学习、健康生活。

经开区教体局党委书记、局长关希哲,区教体局党委委员、副局长戴红燕,区教体局教育科科长李森、

区教体局体卫艺科科长周旭锦也来到学校,为经开五中学生的返校复学加油助力。经开五中采取分批返校,部署到位,全体学生用一天的时间全部报到完毕,整个报到过程有条不紊。

“开学第一课上,班主任说我们要跟祖国一起成长,也就是我们要有一种责任感,要知道自己该做什么事情。”七一班学生杜晓欣说,在听了这样一个有意义的开学第一课后,学生明白了这次复课的来之不易,决心“学不成名誓不还”。

“到校门口时,终于有了回学校的真实感。这次返校经历让我深深地感受到了学校对疫情防控工作的严谨,对学生安全认真负责的态度。既已返校,我们还需谨遵学校安排,积极配合学校部署,做好自己的事,也做好大家的事,疫情防治,从我做起。”七二班陈宣汝说。

经开五中校长路洁表示:今天全体学生返校工作虽然圆满收官,但学校更艰巨的工作和更严峻的考验才刚刚拉开序幕。经开五中全体教职员必将绷紧安全弦,精心细致全面考虑,防疫和教育教学两手抓,立德树人,五育并举,把灾难当教材,与祖国共成长。



“开学第一课” 听教育局局长讲生命教育

5月6日一大早,经开区教体局党委书记、局长关希哲来到经开区第六中学,为经过漫长假期初返校的同学们上了一节生动的“开学第一课”。

在第六中学的教室里,关希哲与学生亲切交谈,详细了解了他们在家中的学习生活情况。他语重心长地说:“这次疫情,既是一次挑战,也是一次历练。在疫情中,让我们看到了生命的渺小、生命的脆弱,同时也让我们看到了生命的强大、生命的伟大!钟南山、李兰娟和千千万万的一线工作者,他们敢为人先,逆行而上,为抗击疫情、保卫人民的平安和健康而奋斗,他们是这个时代真正的英雄,更是你们应该追随的偶像,希望你们趁少年时多发奋、多学习、多钻研,一定要树雄心、立大志、见行动,将来为社会做出更大的贡献,让生命之花璀璨绽放。”

关希哲用抗击疫情过程中的中外对比和鲜活事例,向学生们展示了党中央心系人民、精准施策,在抗击疫情过程中彰显出的强大组织力、凝聚力、号召力,“全国一盘棋”释放出的无穷无尽战斗力,集中力量办大事的强大制度优势和社会主义制度优越性。引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观,厚植家国情怀、增进爱国情感,做一个有担当、怀大爱、有温度和对社会有贡献的人。

他再三叮嘱大家,对于病毒我们不害怕,但也不能轻视,一定要按照学校和老师的要求,做好防护,平时勤洗手、勤通风、不聚集,保护好自身的健康和安全。

为学生复学保驾护航

为全力保障学生安全复学,经开公安分局潮河派出所多个护学小组守护在经开区外国语学校、第六中学等辖区学校,在校门口设立“护学岗”,确保辖区学子平安复学。

在经开区外国语学校,民警潘微带领辅警加强巡逻管控,排查消除安全隐患,协助学校维护秩序;在第六中学门口,民警江龙义针对校门口往来车辆较多的情况,立即部署警力加强学生进校路段的车辆管控。

为避免人员聚集,民警、辅警一边维持秩序,一边还帮助学生搬运行李、劝返家长,为辖区学校平安有序复学营造了良好的氛围。温馨的话语、暖心的举措赢得了家长们的交口称赞。

